

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

Hadimúzeum Debreczenben

A fővárosi Hadimuzeumi Egyesület felhívást intézett főispánunk utján Debreczen város közönségéhez, hogy alakítsuk meg az Egyesület debreceni fiókját. Ebben az ügyben már előttünk is fekszik a fiók ügyeit előkészítő bizottság felosztása.

A debreceni minden bizonnal megalakuló Hadimúzeum Egyesület hivatva van szoros kapcsolatot fentartani a központi egyesülettel s egyik legfontosabb céljaként van megjelölve a világháború emlékeinek összegyűjtése.

Hát épen a tizenkettedik órában jött ez a felhívás és indult meg ez a mozgalom.

A magyar nemzetre olyan sorsdöntő világháború szomorú emlékei most már, hét esztendő múlva annak katasztrófális befejezése után, kezdenek veszendőbe menni a magánosoknál, akik ezeket az emlékeket a nagyon bizakodó háborús hangulatok a győzelmes jövő reményében megőrizték, de amelyekkel most, a szomorúságos, tengődő-lengődő életviszonyok hatása alatt, már nem sokat törődnek. Így sok érték kerül veszendőbe, személtre, amelynek pedig valamikor utódaink nagy hasznát vennék, mint nagy időkre emlékeztető, némán is beszélés erejű emlékeknek.

Mi a magunk részéről örömmel üdvözöljük a debreceni hadimuzeumi bizottság megalakulását s egyik legfontosabb céljának megjelölését: a világháborús emlékek összegyűjtését.

De előre is kijelentjük, hogy eme háborús emlékek összegyűjtése és esetleg kiállítása után, úgy képzeljük el a dolgot, hogy az így nyert bizonyára értékes anyagot azután úgy kezeljük, mint a debreceni hadimuzeumi fiók tulajdonát, — legcélravezetőbben a Városi Múzeum egyik gyűjteményes csoportjaként a mégis csak tető alá kerülő Déri-féle kulturpalotában.

A városi múzeumnak már eddig is értékes gyűjtése van a világháború emlékekből. Ezt kellene gazdagítani a még magánosok tulajdonában levő emléktárgyakkal. Az ugynevezett kettős példányokból azután lehetne juttatni az országos Egyesült Hadimuzeuma ereklye-tárának is.

Igy a Déri-palotában elhelyezendő városi múzeum olyan hadi-ereklyetárhoz jutna, amely beszédes tanuja lenne a nagy világégésnek és tengernyi magyar vérhullására emlékeztető időknél.

Amely idők szomorú eredményeként a világ összes művelt nemzetei közt mi veszítettünk a legtöbbet.

„Végveszély fenyegeti a református vallás szabad gyakorlását

Az egyházkerületi közgyűlés súlyos kritikája a kultuskormányról
Elvisehetetlen sérelem érik a lelkesi kart — Az őszi közgyűlés utolsó napja

A tisztántuli református egyházkerület őszi közgyűlésének utolsó napja is lezajlott. Az érdeklődés még mindég szokatlanul nagy volt a tagok részéről. Tegnap délelőtt is igen sok ügyet tárgyaltak le, a melyek között kiemelkedik a *Baltazár amerikai alapítvány gondnokságának jelentése*, amely igen terjedelmes volt. Részletesen beszámoltak dr. Baltazár Dezső püspök amerikai gyűjtő-utjának eredményéről amely szerint a két ut eredménye 65.311 dollár pénzben és egy eredeti Tizián festmény, amely magában véve is nagy értéket képvisel.

A püspök kijelentése szerint, ha minden reményt lecsökkentenek is, 40 ezer dollárra tehető a két ut pénzbeli eredménye. — Ugyanis a 65.311 dollárban benne foglalatik a felajánlások összege is, amely több évi járadékot jelent.

A közgyűlés hálás köszönetét fejezi ki Coolidge amerikai elnöknek támogatásáért. Kimondták egyúttal, hogy az adományozóknak elismerő okleveleket állítanak ki.

— A megtett kötelesség nemes öntudatával számoltam be az utamról — írja a püspök jelentésében — a cél nagyságához képest nem sokat tettem, de erőmhöz képest mindent, amit lehetett. Örömmel áldoztam fáradságot, töredelmet tiértek, akiket igen szeretek, még ha ti nem is szerettek engem.

Szentpéteri Kun Béla a jelentés felolvasása után a következőket mondotta:

— Az érdemek elismeréséért nem szoktunk fukarkodni a méztől csöpögő elismerő szavakkal még akkor is, ha a jóindulatnál nem látunk egyebet. Épen ezért nem találom szavakat a püspök ur áldozatának méltánylására, épen ezért a következő határozati javaslatot terjesztem elő:

„Egyházkerületi közgyűlésünk az igaz érdem előtt néma meghajlással ismeri el dr. Baltazár Dezső püspök urnak az érdemeit és hálás köszönetét azzal igyekszik irányában leróni, hogy az egyházkerület minden hivatás az ő nemes példájának lehetőség szerinti követésére hívjuk fel.”

A határozati javaslatot lelkes éljenzés, taps és ováció mellett egyhangulag elfogadták.

Tárgyalták ezután Szentpéteri Kun Bélának a Baltazár amerikai alapítvány gondnokságának tagságáról való lemondását.

Dr. Baltazár Dezső püspök kérte a közgyűlés színe előtt, hogy ezt a tisztét továbbra is megtartani szí-

veskedjék. — Az elismerő szavakat Szentpéteri Kun Béla elhárította magáról és kijelentette, hogy egyáltalán nem elismerésre pályázott a lemondással, azonban tulságos el foglaltsága miatt az alapítvány érdekében nem tud kellő munkásságot kifejteni.

Gróf Dégenfeld József főgondnok csatlakozott Baltazár kéréséhez és felkérte Szentpéteri Kun Bélát, — hogy legalább még ebben az esztendőben maradjon meg az alapítvány gondnoksági tagságában.

Szentpéteri Kun Béla ennek a kérésnek a közgyűlés helyeslése közben eleget tett.

Nagypéntek hivatalos ünnep

Elhatározta a közgyűlés, hogy felterjesztést intéz a konventhez azzal a kéressel, hogy keresse meg a kormányt Nagypéntek hivatalos ünnepévé való nyilvánítása tárgyában.

A bihari, érmelléki, felsőszabolcsi és békéscsaba egyházmegyék kérik az egyházkerületi közgyűlést, hogy a lelkesi fizetési államsegélyek, lelkesi korpótlék, kongrua és családi pótlék összegének valorizált teljes értékben való fizetése és általában az 1848. évi XX. tc. teljes végrehajtása érdekében írjon fel a Konventhez, amely a kormányhoz terjesszen fel ez irányban feliratot.

Az egyházkerületi közgyűlés ez ügyben a következő határozati javaslatot fogadta el:

„Egyházkerületi közgyűlésünk a vigasztalan kétségbeesés megkövült fájdalommal, a segítségre való képtelenség fájó átérzésével kénytelen a minden irányból tömegesen előtörő panaszos feliratok nyomán megállapítani azt a keserű valóságot, hogy a magyarországi református egyház és ennek minden intézménye benne és vele együtt a magyar református lelkesek szomorú serege a jelenlegi magyar kir. kormánynak még a legmostohább gyermek irigytelen sorsán is alulmaradó elbánást kénytelen elszívni.

A magyar állam jelenlegi nehéz pénzügyi helyzetére hivatkozó általános utalással, a m. kir. kultuskormány egyre kirívóbb szándékos sággal szaggatja szét az anyagi segélyeknek azt az egyébként is szegényes szálait, amelyeket a ref. egyháznak részére az 1848. évi XX. tc. részleges végrehajtásának idáig is vérszegény eredményei guanánt országos törvények és törvényes rendeletek biztosítottak.

A vallásüldözések nehéz idejének

sötétén torlódo viharos felhőt látjuk újra a szenvedő magyar református egyházak felett összegyűlem leni, ha annak a konzekvens politikának végső eredményeire gondolunk, amelyek a multak sötét szenvedéseit elviselt ref. egyházunkat az anyagi elsovadás és elsovadás halálos ítéletének prédájára juttatni szándékozik.

Megdöbbenéssel és elképedéssel látjuk valóra válni az elképzelhetetlen, hogy miképpen lehetséges országos törvények által biztosított jogokat egy önkényes miniszteri rendelet parancsszavával hatálytalanítani.

Hiszen ennek az elsovasztó kultuszpolitikának konzekvens tovább vitele országunk aaptörvényeiben biztosított szabad vallásgyakorlatunk és egyházalkotmányunknak létét is veszélyel fenyegetheti.

Egyházunkért való feltő gond teszi tehát parancsoló kötelességé, hogy közgyűlésünk azzal a tiszteltteljes kérelemmel forduljon az egyetemes konventhez, hogy a m. kir. kormánytól az ellenünk szegzett és anyagi elsovasztásunkra irányuló kultuszpolitika ellenében védelmet keresni és megszerzett s országos törvények, valamint hatályon kívül sohasem helyezett kormányrendeletek által megállapított jogaink épségben tartását feliratilag sürgősen szorgalmazni méltóztatassék.

Elvisehetetlen anyagi terhek

Különösen sérelmesnek tartjuk azokat az elviselhetetlen anyagi terheket, melyeket a kultuszminister ur egyrészt a tanítói javadalmak helyi hozzájárulását sérelmesen magas százalékos arányban megállapító revíziós rendeleteivel, másrészt egy kormányrendelet végrehajtása során kibocsátott, felekezeti tanterv után fizetendő nyugdíjjárulékok mérvét a békebeli aranyérték ötszörös összegében kiszabó rendelet ró az iskola-fentartó egyháza.

Viszont ezzel szemben a kultuskormány önkényesen elvonja vagy csekély hányadára redukálja az 1908. évi XXXVI. tc. által biztosított tandíj kárpótlási államsegély összegét, holott ugyanez a törvény 5-ik paragrafusának 3-ik bekezdése szerint: „a kárpótlás címén szabály szerűleg megállapított összeg többé változás alá nem eshetik”.

Súlyos sérelme egyháznaknak a közigazgatási államsegély, valamint az adócsökkentési államsegély összegének aránytalan csekély értékű valorizálása, amelyek miatt egyházi közéletünk adminisztrációja, valamint a gyülekezetek anyagi léte a haldokló sovadás képét mutatja.

A református lelkesek elviselhetetlen sérelme az, hogy az teljes egészében megronatot a lelkesektől, holott éppen a törvényileg biztosított korpótlék szolgálna a lelkesek számára némi rekompenzálá-

szól annak a kiáltó igazságtalanságnak, hogy más életpályáktól eltérőleg a lelkeszi javadalom a szolgálati idővel sohasem emelkedik.

A kormány mellőző és jogfosztó eljárása, ha nem is menthető, de legalább érthető volna, ha a ref. lelkeszek javadalma hasonló kvalifikációval bíró egyéb tisztviselők javadalmát túlhaladná, de mikor a lelkeszi javadalmak túlnyomó része az írások és szolgálók fizetésétől alul maradt színvonal erejéig nyer kiegészítést, akkor a kormányban a lelkeszekkel szemben tanúsított elbánása a lelkeszi munkának értéktelen alábecsülését és nemzeti szempontból figyelmeztető és alig érdemes értékelését jelenti.

Pedig az a lelkeszi kar, amely a történelmi múltban, tántoríthatatlan hitűsége és törhetetlen hazafiasága élő és égő érzetében panasz és zokszó nélkül viselte el a gályarabság martírúját, amely a vörös terror és bolsevista agitációk idején éppen megingathatatlan hazafisága és az internacionálizmussal halálmegevető bátorsággal szembehelezkedő magatartása miatt állandó céltáblája volt a becületrabló és nemzetgyalázó agitatorius féltelenkedésnek és amelyre minden hazafias fellángolás idején a magyar kormány ma is előszeretettel apellál, az a lelkeszi kar a legkisebb mértékben sem szolgált rá hivatalos működése értékelésének éppen az államkormány részéről megnyilatkozó alábecsülésére.

Mind ezekre tekintettel közgyűlésünk felkéri az egyetemes konventet, hogy kiáltó sérelmeink orvoslására vesse sulyba a magyar államkormány előtt a maga nagy erkölcsi tekintélyét és méltóztatásait az Orle. vezetősége által a kultusz-miniszter ur kezéhez memorandum alakjában kézbesített felirathoz csatlakozni és kérni, hogy az említett memorandumban foglalt sérelmek orvoslása mielőbb megtörténhessenek.

A közgyűlés sok kisebb ügy tárgyalása után a késő déli órákban ért véget.

Fél 2-kor dr. Baltazár Dezső püspök a kollégiumi internátus termében ebédet adott, amelyen a közgyűlés tagjai nagy számban vettek részt.

Szépen sikerült a Kollégiumi Kantus ünnepe

Tegnap délután tartotta a Kollégiumi Kantus ünnepélyét Vajdai Nagy Lajos és felesége Dobozi Erzsébet kegyes alapítók emlékére. A kollégiumi énektermet egészen megtöltötte az érdeklődők tömege, mely között a Kantus igen sok barátját láttuk.

A műsor gyászénekekkel kezdődött, melyet a Kantus adott elő igen szépen. A megnyitóbeszédet dr. Erdős Károly lelkeszképzőintézet tanár tartotta, méltatóan az énekekben megnyilvánuló fegyelmezést és nevelési erőt. A megnyitó után a Kantus jegyzője jelentette, hogy az alapítók rokonaitól kapott 200.000 koronát Cseszkó József és Dezső László első éves theologusok kapják egyenlő arányban.

Ezután a Kantus adta elő Meisner: Magnus est dominus kezdetű énekét. Hegedűs Kálmán IV. éves theologus Petőfi- és Gyulai-verseket szavalt el mély hatással. Nagy tetszést váltott ki Dezső László I. éves theologiai hallgató saját novelájának felolvasásával, az irredenta vonatkozású történettel mély hurokat érintett meg.

Magyar Mihály joghallgató művészi hegedűjátéka és Solymossy József III. éves theologus pompás vizsgálata egészítették ki a sikerült műsort, melyet a Kantus száma zárt be precíz tudással előadott népdalaival és bordalaival.

Hlinka nem akar tárgyalni a csehekkel és éles harcot hirdet a tót nép autonómiajért

Sem ő, sem pártjának egyetlen tagja nem fog belépni a cseh kormányba

Prága, nov. 20. Hlinkával, a tóti néppárt vezérével ma hosszasan beszéltek a prágai újságírók. Hlinka ezek előtt kijelentette, hogy a mostan lefolyt választásokkal nagyon megvan elégedve. — Elmondta, hogy pártjának eddig 15 mandátuma volt, most ez 24-re növekedett. Elmondta még, hogy pártja érdekeiért a jövőben is nagy propagandát és akciót fog kifejteni. A kormányban azonban sem ő, sem pártjának egyetlen tagja sem fog belépni, mert ezt nem tartja célszerűnek.

Hlinka a hosszú beszélgetés során elmondta még azt is, hogy a kormánykörök őt szívesen látnák a

kormányban, azonban még ennek gondolatát is elhárítja. Ilyen ambíciói nincsenek, de pártja érdekében minden erejét megfeszítve kíván dolgozni. Az új ülésszakra rendszeres programmal mennek. Ez a program már ismert.

— A tót vidék a tótságé. Mindaddig, amíg az autonómiát nem kapjuk meg — mondotta végül —, a csehekkel semmiféle tárgyalásokba nem bocsátkozunk és minden együttműködést visszautasítunk. — Adott esetben a németekkel együtt lépünk ellenükbe.

Hlinka kijelentésének nagyjelentőséget tulajdonítanak.

Impozáns volt a debreceni király-mise

A legitimisták nagyszámban vettek részt a király-misén, de nagyon sok egyetemi hallgató is imádkozott a királyért

Tegnap Ottó király születése napján, délelőtt fél 10 órakor, a Szentanna utcai plébánián templomban ünnepi királymise volt, mely alkalomból Debrecen város sok-sok királyhű lakosa részt vett a misén s imába foglalta az ifjú királyt, ki országától a messze idegenben él.

A király-mise impozáns volt s már egynegyed 10 órakor az ismert legitimisták a róm. kath. templom előtt gyülekeztek. Ott láttuk ezek között Wessprény Zoltán ny. főispánt, a debreceni legitimisták vezérét, Flohr János ny. altábornagyot, Guha generálist, Nedeczky. Havas és Lovag Pack ezredeseiket, a MÁV üzletvezetőség legitimista csoportját, dr. Láng Nándor és dr. Huss Richárd egyetemi tanárokat, sok ifjút, a gomblyukban az ismert koronás O. II. legitimista jelvényvel díszítve. Megjelentek azonkívül a társadalmi egyesületek tagjai, a NyUKOSz, a Szent Erzsébet

Egyesület, a Nőgyelet számos tagja. Felsorakoztak az iskolák ifjuságai, tanáraik vezetése alatt.

A templom hajója zsufolásig betelt királyhű legitimistákkal, akik a király nevenapján eljöttek imádkozni az ifjú királyért.

Pont fél 10 órakor kezdődött el az ünnepi infulás mise, melyet dr. Lindenberger János apostoli kormányzó pontifikált — fényes segédlettel.

Körülbelül offertóriumkor a misén megjelent Márk Endre adv. tanácsos is.

A mise alatt a Svetits zárda tanítónőképzőjének kara szebbnél szebb részeket énekelt a király-miséből, majd elénekelték az „Áldd meg Isten királyunkat” kezdetű egyházi éneket. A mise végeztével Lindenberger János apostoli kormányzó áldást adott, majd a hívek elénekelték a Hymnuszt és ezzel a király-mise véget ért.

Gaál Gaszton a Németországgal való egyesülésről, Szakács Andor a királykérdésről beszélt a Házban

Jászai Samu (szociáldemokrata) „feles egésnek” tartja a népjóléti miniszteremot

Budapest, november 20. A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Napirend szerint következik a költségvetés vitájának folytatása.

Szakács Andor: A nemzetgyűlés törvényben kimondta a pragmatika szankció megszűnését és ezzel a királyválasztás joga a nemzetre visszaszállott.

— A törvények rendelkezése szerint a királyság intézménye változatlanul fennáll és a kormány feladatává tűzött, hogy alkalmas időben előterjesztést tegyen a törvényhozásnak a királyi szék betöltésére vonatkozóan. A hatalmak azonban egy kisérő jegyzéket eskartak ki a törvényen kívül, hogy az antant-hatalmak tudta és beleegyezése nélkül a magyar kormány ebben a kérdésben semmiféle lépést nem tesz. Sem a törvény, melyet a nemzetgyűlés hozott, sem más nem vétetik figyelembe ezzel az állásponttal szemben és a Habsburgok

Ottót nagykorsága esetére már magyar királynak tekintik. A kormány magatartása ezzel az állásponttal szemben más csoportokat arra késztetett, hogy ne várjanak és a trónjelöltjüket már most hangoztassák egy felnőt uriemberrel kapcsolatban.

— A TESz Albrecht főherceget elnökévé választotta.

Rainprecht Antal: Próbálnának csak a köztársaságiak vacsorát tartani.

Szakács Andor: Az ünnepi közgyűlésen megjelent a kormány egyik tagja, Vass miniszter személyében, a másik tagja pedig Klebelsberg miniszter, mikor megtudta, hogy Vass megjelent a közgyűlésen, a maga részéről elment a vacsorára, sőt felkészítőt is mondott. Ezek a körök állítólag Németországban is tárgyaltak Frigyes Vilmos trónörökösével és hasonló csoportokkal.

Rassay Károly: Az a baj, hogy

ezeknek az uraknak nincs foglalkozásuk, ráérnek!

Szakács Andor: Sőt Olaszországban is bizonyos megállapodások megkötését hangoztatják. A kormányban nem lehet kifogása ezekre a tárgyalásokkal kapcsolatban, ha nem volt kifogása a másik Habsburg érdekében folytatott mozgalmak ellen.

Meskó Zoltán: Hát a titkos jeleltek?

Peidl Gyula: Hát az önjelöltek?

Szakács Andor: A miniszterelnök urnak nyilatkozni kell, hogy mi a kormány álláspontja ezekkel a különböző trónbetöltési mozgalmakkal kapcsolatban. Az ország törvényes kormányára van bízva, hogy előterjesztést tegyen a trón betöltésével kapcsolatban. Szabad talán a propaganda? Ha szabad a propaganda, akkor attól kell tartani, hogy tulságosan elszaporodnak a trónjelöltek és ebben az országban minden komoly újjáépítő munka lehetetlenné fog válni, mert mindenki csak ezzel a kérdéssel foglalkozik. Olyan licitálás fog megindulni, mint amilyenre a régebbi századokban volt példa.

Gaál Gaszton: Nem hallgathatja el megbotránkozását ama tény felett, amelyet a kisebbségi kérdésben a Népszövetség produkál.

— A kormányban kötelessége megkeresni a védelmet ott, ahol megtalálható. Mintán a nagyhatalmaknál ezt a védelmet nem találhatja meg, olyan orientációt kell keresnie, ahol megtalálhatja. Csak afelé a nemzet felé orientálódhatunk, amellyel együtt küzdöttünk a háboruban.

Fontosnak tartaná, ha a kormány konszideráció tárgyává tenné, hogy összes állami intézmények teljes biztosítása mellett nem egyesülhetnénk-e a Nagy Németországgal, a nagy német Bund keretében.

Pakots József: A kormány a kisebbségi kérdéshez csak nagyon óvatos diplomáciával nyúl. Annál szomorubb a magyar diplomácia eredménytelensége, mert tulságos nagy költséggel dolgozik.

Az elnök ezután az ülést fél órára felfüggesztette.

A szünet után Pakots József folytatta beszédét.

Utána Farkas Tibor szólalt fel: Külpolitikával foglalkozva kijelenté, hogy Magyarország nem nagyon válogathat abban a tekintetben, hogy vajon melyik külföldi állammal válassza barátját.

Jászai Samu szólalt fel ezután, aki hosszasan foglalkozik azokkal a vádakkal, amelyekkel a tulajdalmi és a szociáldemokrata szakszervezetek működését. Ismerteti a szakszervezetek munkásságát, tevékenységét, megállapítja, hogy a múlt évben 2 milliárdnyi segílyt fizetett ki különböző címeken a tagoknak.

Szociális kérdésekről szólva hí bálnak tartja Magyarországon, hogy 5-6 minisztérium hatáskörébe tartoznak a szociális kérdések, mert egy-egybe összpontosítva nagyobb haladást lehetne elérni. A népjóléti minisztériumot feleslegesen tartja, mert nem tud feladatait megcselelni.

A kormány iránt bizalmatlan, a javaslatot nem fogadja el.

Szabó Imre összeférhetlenségi bejelentést tesz Haller István ellen, aki igazgatósági tagságot vállalt a Steinmetz-féle vállalatban.

A bejelentést kiadják az összeférhetlenségi bizottságnak.

Az ülés 6 órakor ért véget.

Meghalt az anso anyakirályné

London, november 20. Reuter: Alexandra anyakirályné meghalt.

A pénzügyminiszter a jövő évi költségvetésről

Budapest, november 20. Bud János pénzügyminiszter a jövő évi költségvetésről így nyilatkozott:

A legnagyobb eredmény — mondotta —, ha végre az államháztartás egyensúlyba kerül. A jövő évi költségvetés tökéletesen egyensúlyba hozta államháztartásunkat. A jövő évben le kell szállítani azt a 17 millió aranykorona bevételt, ami azáltal maradt fenn, hogy a házhátszórészesedésnek 12 és fél százalékát még mindig szedjük. Ezt az adót szintén elengedjük. A vámbevételnek is bizonyos csökkentésével kell számolni. Végül a miniszter megemlítette, hogy csak néhány napig fog Genfben maradni.

Megjelent a pengő-értákról szóló rendelet

Budapest, nov. 20. A hivatalos lap mai száma közli a pengőérték megállapításáról és az ezzel összefüggő rendelkezésekről szóló 1925. évi XXXV. törvényeket.

Egyidejűleg jelenik meg a minisztérium rendelete, amely a valuta és deviza forgalom tekintetében még fennálló korlátozásokat hatályon kívül helyezi és a deviza s valuta szabadforgalmát helyreállítja.

A hivatalos lap ugyanezen száma közli, továbbá az állami pénzverő által aranyérmék veretésével kapcsolatosan felszámítható díjak megállapításáról szóló pénzügyminiszteri rendeletet. A rendelet szerint a pénzverő magánosok számára történő veréseknél a finom arany kilogramja után 20 pengő-sök veretésénél 10 pengőt és 10 pengősök veretésénél 15 pengőt vesz számításba.

Mussolini pancé autón megy végig London utcán

London, november 20. Az olasz nagykövetség széleskörű intézkedéseket indított meg Mussolini védelmére, a locarnói szerződés aláírásának napjaira. Az olasz nagykövetség épületét olasz és brit detektívek fogják körülállni. Az olasz nagykövetség személyzetét már most alapos kihallgatásnak vetették alá; mindenkinek számot kell adni arról, ki a rokona, ki a barátja.

A gépkocsis, mely Mussolinit a pályaudvarról elhozza, pancéllal lesz körülvéve.

A brit hatóságokra ezek az előkészületek kellemetlen hatással vannak, de nem akadályozzák, mert nem mernék arra az álláspontra helyezkedni, hogy az előkészületek feleslegesek.

Leánykereskedő orosz herceg

Pancsova, november 20. Szenzációs leánykereskedési ügyben nyomoznak most a jugoszláv hatóságok. Ivanov Borisz, emigráns orosz herceg két héttel ezelőtt rávette Nasztics Milos pancsovai kereskedőt, hogy lányát engedje vele utazni Párisba, ahol majd a Notre-Dame leánynevelő intézetben fogja elhelyezni.

Ezek után nagy meglepetést keltezt, hogy Nasztics Milka lerongyoltan és betegesen érkezett vissza Pancsovára. Elmondta, hogy az orosz herceg eladta őt egy szaloniki mulatóhely tulajdonosának.

A pancsovai és belgrádi hatóságok azonnal megindították a nyomozást és megállapították, hogy Ivanov Borisz herceg már a Kerecszki-forradalom óta külföldön él s a leánykereskedést, mint állandó foglalkozást üzi. Elrendelték körözését.

Ottó királyfi születésnapját ünnepelték a Bazilikában

„Az ormon már az ifju sas vifjog“

Budapest, nov. 20. Ma délelőtt a Bazilikában ünnepelték Ottó királyfi 13-ik születésnapját. A 10 órakor megtartott ünnepi misén megjelentek: gróf Csekonics Iván, gróf Zichy Ernő, Reiner János egyetemi tanár, gróf Hunyadi Ferenc, Földes Béla v. miniszter, br. Sztérenyi József, gróf Apponyi Rezső, Sipos és Sypnyevszky tábornokok, gróf Zichy János, gróf Sigray Antal, báró Skerlecz Iván, Konek ellentengernagy, Lukachich altábornagy, Pallawicini György őrgrof, gróf Károlyi József, gróf Apponyi Albert, gróf Mikes János, szombathelyi püspök, gróf Hunyadi József, gróf Széchenyi Miklós, gróf Apponyi György, gróf Batthyány Lajos, Mattyasovszky György és Neményi Imre államtitkárok, báró Bottlik István. Pontosan 10 órakor érkezett meg automobilon Szmrecsányi Lajos egri érsek Subik Károly tiszteletbeli kanonok kíséretében. A templom ajtajában nagy asszisztencia fogadta az érseket, aki az ünnepi misét celebrálta.

Evangélium után a szószerkekre lépett P. Böle Kornél domonkosrendi hitzsónok, hogy elmondja ünnepi szentbeszédét, aki beszédében IV. Károly király haláláról beszélt elsősorban.

— Az ő halálában — mondotta — leáldozott a magyar ég egyik napja. Itt van azonban a kelő nap! Az ormon már az ifju sas vifjog. — Benne rójuk le elmulasztott kegyeletünk és kötelességünk adóját és adjunk ezer éves jó nevünknek méltó elégtételt. Boldogságáért szívvel imádkozunk, Lequeitióra gondolunk, magyar zarándokhelyünkre derék spanyol földön és eszünkbe jut 8 királyi árva és a szende hold: a királynő, a hősnő, a vértanu-társ... Mennyi szomorúság! De mennyi vigasz! Kívánjuk, hogy szentévi születésnapja sok vigaszt hozzon ki királyunknak és szeretettel fogadja hű magyarjai hódolatát trónja zsámolyánál; ő nem halt meg nekünk! Mi élünk — Neki!

Kedden megkezdik a Déri-muzeum építését

Magoss György nyilatkozata

Már tegnapi számunkban megírtuk, hogy az egyházkerületi közgyűlés elutasító határozatával a Déri-muzeum sorsa végleg befejeződött és kifejtettük azt a véleményünket, hogy minden kétsédelem nélkül meg kell kezdeni a Déri-muzeum építését. A polgármester nyilatkozatából, amelyet annakidején ismertettünk, — előrelátható volt, hogy újabb áldozatot, amit az egyházkerületi közgyűlés a várostól kívánt, nem fognak hozni.

Az egyházkerületi közgyűlés határozata folytán Debrecen város tanácsa legközelebbi — hétfői — ülésén foglalkozni fog a Déri-muzeum építésével és előreláthatólag olyan határozatot hoz, hogy a muzeum alapozási munkálatait haladéktalanul kezdjék meg. — Magoss György polgármester különben kijelentette, hogy a Fűvészkerületi telen a muzeum építését már kedden megkezdik.

Dr. Magoss György polgármester ez ügyben a következő nyilatkozatot tette:

— A városi tanács hétfőn foglalkozik a Déri-muzeum építésének ügyével. Ki fogja mondani, hogy a Déri-muzeum építését a Fűvész-

kerület helyén meg kell kezdeni és pedig azonnal. Ugy, hogy ha a vállalkozó erre képes, már kedden megkezdik a földmunkákat s az alapozási munkát még ez idén bevezetik. Ezzel egy csomó embernek is munkát tudunk adni.

Az építést azután tavasszal folytatjuk — és pedig olyan ütemben, hogy az épületet 1926. év őszéig teljesen befejezzük és a télet már a berendezés, az anyag elrendezés munkáját fogjuk elvégezni.

Más helyen is megerősítették ezt a kijelentést. — Csűrös Ferenc dr. tanácsnok elmondta, hogy az építkezéssel megnyitják a tervezett utcát. A muzeum a gazdasági iskola háta mögött épül, úgy hogy az iskola és a muzeum egyik oldal frontja egy kis térrésztől elválasztva párhuzamosan fekszenek. A muzeum előtt tér lesz, parkkal körülvéve. A környéken emelendő épületek bizonyos megkötöttséggel lehet lesz felépíteni. Ugyanis csak előkertes, legalább kétemeletes házak építését engedélyezik.

A tanácsnak az a véleménye, — hogy itt igen szép városrész fog kifejlődni.

Vass József és Klebelsberg miniszterek nyilatkozata az Albrecht vacsoráról

Vass József: „Semmi néven nevezendő politikai jelentősége nem volt a vacsorának“

Budapest, november 20. Váratlanul és meglepetésszerűen ismét felmerült a király-kérdés, noha esodálatosképpen mindazok, akik a kérdést feszegetik, egyöntetűen hangoztatják, hogy ők maguk sem tartják időszerűnek a probléma megvitatását. Különböző kombinációk kaptak szárnyra Albrecht főhercegnék a TESz választásával kapcsolatban. Különösen Raffay püspök üdvözlő beszéde adott okot a félreértésre.

Vass József népjóléti minisztert, akit szintén bevontak ebbe az ügybe azzal kapcsolatban, hogy mint a kormányzó képviselője megjelent

a TESz elnökének beiktatásán, — megkérdezték, aki a következőket mondta:

— Én a beiktatáson azért jelentem meg, mert a kormányzó ur ezzel megbízott. Egyébként felfogásom, hogy semmi néven nevezendő politikai jelentősége nem volt sem a kormányzóelnöki beiktatásnak, sem az én megjelenésemnek és így akár az egyikhez, akár a másikhoz fűzött kombinációk teljesen tárgytalanok.

Ezután Raffay Sándor püspök beszédéből különféleképpen magyarázták a püspöknek azt a mondatát, hogy „te vagy-e az eljövendő,

vagy mára várjunk“. A miniszter így válaszolt:

— Raffay püspök szavait a magam részéről úgy értem, hogy a kormányzóelnöki székre vonatkoznak.

Budapest, november 20. Egyes esti lapok a kultuszminiszternek egy nyilatkozatát helytelenül adták vissza. Mint értesülünk, a való tényállás a következő:

Amikor a hírlapírók a kultuszminiszter előtt említést tettek arról, hogy a nemzetgyűlés folyosóján azt a hírt terjesztik, hogy a kultuszminiszter gyakori vendége Albrecht kir. herceg anyjának, Izabella kir. hercegnének és hogy ebből azt következtetik, mintha az állítólagos Albrecht propaganda élén a kultuszminiszter állana, — Klebelsberg kultuszminiszter megjegyezte, hogy egészen szokatlan dolog valakinek társadalmi magán összeköttetéseit kutatni, azokkal foglalkozni és az ezekre vonatkozó pletykákból politikai következtetéseket levonni. A miniszter a TESz közgyűlésén nem volt jelen, csak a vacsorán és ott még csak nyomát se lehetett tapasztalni az Albrecht kir. herceg érdekében szervezett bármiféle propagandának.

Angol lap a magyar valuta-reformról

Budapest, november 20. Londonból jelentik az MTL-nek: A Financial News hosszabb cikkben üdvözli a magyar valutareformot. A lap azt írja, hogy a közgazdasági helyzet szembetűnő javulás jeleit mutatja. A legjobb remény van arra, hogy az 1925-ik év kereskedelmi mérlege valószínűleg elenyésző passzívummal fog zárulni a letűnő évekhez képest. A belföldi, valamint a külkereskedelem megizmosodása, továbbá az idegen tőkének az országba özönlése, a külföldi kölcsön előre nem látott, kedvező mérlege, mind teljes biztonságot nyújtanak arra, hogy a valuta továbbra is stabil maradjon.

Hatályon kívül helyezett rendelet

Budapest, november 20. A földművelésügyi miniszter hatályon kívül helyezte azt a rendeletet, amely előírta az állatforgalmi adó lerovásának a marhaleveleken a tulajdonjog igazolására szolgáló rovatban való feljegyzését.

Ludendorff már Hindenburgot is támadja

Berlin, november 20. Ludendorff a Völkischer Kurierenben élesen támadja Hindenburg bírodalmi elnököt és kijelenti, hogy a vezértábornagy kockára teszi hírnevét, ha hozzájárul a locarnói okmányhoz.

Cusa Romániába invitálja Gömböséket

Temesvár, nov. 19. A temesvári „Déli Hírlap“ értesülése szerint Cusa professzor tegnap temesvári elvbáratjaival tanácskozott, hogy mily módon és hol lehetne a magyar fajvédőkkel közös konferenciát tartaniok Románia területén?

Cusa eredetileg Temesvárott gondolta a konferencia megtartását, de amikor temesvári barátai a nehézségeket felemlítették, amelyekkel a konferenciának Temesvárott való megtartása járna. Nagyváradot szemelte ki. — Cusa most valószínűleg Nagyváradra utazik, hogy ott a konferenciát előkészítse.

Színház

Csokonai színház műsora:

November 21. *A nóta vége*. Operette. Premiere. Bérletszünet. Timár Ilia — Tamás Benő.

November 22. d. u. 3 órákor. *A régi jó Budapest*. Operette, Olcsó helyárrakkal. — Este fél 8 órákor *A nóta vége*, operette. Szegő Lilly — Tamás Benő.

November 23. *A nóta vége*, operette. Timár Ilia — Károlyi Vilmos. A) bérlet.

November 24. *A nóta vége*, operette. Szegő Lilly — Tamás Benő. Bérletszünet.

November 25. *A nóta vége*, operette. Timár Ilia — Károlyi Vilmos. Tamás Benő.

November 26. *A nóta vége*, operette. Timár Ilia — Károlyi Vilmos. C) bérlet.

November 27. *A nóta vége*, operette. Timár Ilia — Károlyi Vilmos. B) bérlet.

November 28.: *A nóta vége*. Operette. Bérletszünet. — Szegő Lilly, D) bérlet.

Színházi iroda jelentése:

Ma szombaton van „A nóta vége” sláger operette premierje.

„A nóta vége” operette, Viktus szerepét — Honthy Hanna parádés alakítását — Timár Ilia játssza.

Tamás Benő legjobb alakítása lesz a ma este bemutatásra kerülő „A nóta vége” operettben Béla szerepe.

Szülőgyi Marcsa egy nagyszerű vidéki primadonna szerepében csillogtatja temperamentumát és kedves egyéniségét a „A nóta vége” sláger operette előadásain.

„A nóta vége” operette többi főszerepeit Halasiné, Püspöki, Krompachi, Csolnaky játsszák.

Sophia Saltanova és Alexander Nikitin szenzációs, exotikus Cake-Walk-ot mutatnak be „A nóta vége” mai premierjén.

Timár Ilia mint Tangó-királynő Kristóf Ferencel művészi tökéletességű Tangót járnak „A nóta vége” előadásán.

Tudja-e mi az „Kaderabek”? Ha nem, nézze meg „A nóta vége” előadásait.

„A nóta vége” kétségtelenül a legnagyobbsikerű operette, mert több, mint 100 előadás után a Fővárosi nyári színházban most a Városi Színház slágerre.

Szegő Lilly játssza vasárnap Viktus szerepét „A nóta vége” operettben.

Timár Ilia szenzációs toilletteken pompázik „A nóta vége” Viktus szerepében.

„A Paradicsom mulatóban”, ahol „A nóta vége” II. felvonása történik, szenzációs táncokat mutatnak be Sophie Saltanova, Alexander Nikitin, Timár Ilia, Kristóf Ferenc és ballettkar.

„Régi jó Budapest” sláger operette olcsó helyárrakkal kerül színre vasárnap délután. Természetesen ezen az előadásán is bemutatják Sophie Saltanova és Alexander bámulatot keltő táncművészetüket.

A mozgószínházak műsora:

METEORBAN vasárnap „Az utolsó állomás” Mária Jakobinivel és „Ördögös Dick”, kalandos történet. Főszerepben: Richard Talmadge.

Visszavonták a hajdusámsóni papválasztás iránt beadott felebbezést

A beadványt ma nyújtják be az illetékes egyházi főhatóságnál

Ismeretes, hogy a hajdusámsóni papválasztás alkalmával Kiss János ref. lelkészt választották meg lelkésznek.

A választás ellen többen kifogást jelentettek be és a választást megfelebbzték. Most, mint értesülünk, a felebbezést visszavonták.

A felebbezést Lakatos Sándor és társai nyújtották be, akik tegnap értekezletet tartottak s ezen elhatározták, hogy a felebbezésüket visszavonják.

A felebbezés visszavonására irányuló beadványukat ma hozzák be Debrecenbe — és itt ma nyújtják be az illetékes egyházi főhatóságnál.

Minden jel szerint a felebbezés visszavonására irányuló beadvány felett, ha a döntés meglesz, akkor Kiss János ref. lelkész végleges lelkésze lesz a hajdusámsóni gyülekezetnek.

A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének első irodalmi-délutánja

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének jótekonycélú előadásokat rendező szakosztálya 1925. évi nov. hó 25-én, szerdán este fél 6 órai kezdettel a Kollégium disztermében irodalmi délutánt rendez, melynek műsora a következő:

1. Nyitány. Előadja a ref. Tanítóképző intézet zenekara, Bodnár Lajos zenetanár vezetésével.

2. Megnyitóbeszédet mond dr. Sallay Lajosné, a szakosztály társ-

elnöknője.

3. Tompa: Repülnél lelkem. Előadja a ref. Tanítóképzőintézet énekkara, Tóth Lajos énektanár vezetésével.

4. Vallás és költészet címen előadást tart dr. Zsigmond Ferenc egyet. magán-tanár.

5. Szavalt: Dicsőíti Anna urleány.

6. Beethoven: Himnus. Éneklia a ref. Tanítóképzőintézet énekkara, Tóth Lajos énektanár vezetésével.

Tegnap két miniszter-tanács is volt

Budapest, november 20. Ma délután fél 2 órákor a miniszterelnökségen rendkívüli minisztertanács volt. A minisztertanács a genfi ut egy-két részletét tárgyalták le.

Az este folyamán ugyancsak minisztertanács volt, de hogy ezen mit tárgyalt, arról késő éjszakáig mi sem szivárgott ki.

Amerikai cikkeket és egyéb érdekességeket közöl a „Tiszántúli Ipar és Kereskedelem” új száma

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem c. hetilap új száma egy nagy cikket szentel a kirakat-versenynek, amelyre a legnagyobb lelkesedéssel készül Debrecen egész kereskedővilága. Közli a nagy intézőbizottság névsorát s bejelenti, hogy a két első díjat nyert kirakat fényképét karácsonyi számában bemutatja a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem.

Vezető helyen dr. Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő párt-szemponctokon felülemelkedve, mindenkit a súlyos helyzetben levő kereskedelem és ipar védelmére szólít fel. Németh Aladár a kávékongresszusról ír, Tóth Ferenc volt debreceni kirakatrendező pedig Amerikából küldött redkivül érdekes cikkeket.

Az egyetemi építkezések mellett egész sereg munkalehetőséget számol be a lap a Tiszántúlról az iparosoknak, vállalkozóknak, az adóügyi rovat pedig a tiszántúli ipar és kereskedelem súlyos adóterheit ismerteti. A gazdag husiparos rovat a henteseket, mészárosokat érdeklő igen sok hírt közöl, ami mellett még rengeteg sok hír s a nagykereskedői árak egészítik ki a tartalmas lapot.

Minden iparosnak, kereskedőnek, üzletembernek, vállalkozónak igazán nélkülözhetetlen ez a lap, mert egyfelől tájékoztatja, másfelől nyújt támaszt számára minden munkalehetőséget és keresési lehetőséget. A

Tiszántúli Ipar és Kereskedelem előfizetési ára negyedévre mindössze ötvétezer korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, a Tiszántúli Hirlap nyomdája. — Egyes példányonként kapható Debrecenben és a Tiszántúli nagyobb helyein a trafikokban és az újságárusoknál. Olvassák az egész Tiszántúlon!

Vasárnap Timár Kató huza a Gondolat-rejtélyünk győztesének nevet

A Gondolat-rejtélyünk iránt ezen a héten is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Még egyre-másra érkeznek megfejtések — A megfejtők nevei közül a szerencsés nyerők nevet

Timár Kató, a Csokonai színház művésznője fogja kihuzni, vasárnap déli fél 1 órákor. És pedig teljes nyilvánosság jelenlétében, a József kir. herceg utca 1. szám alatti szerkesztőségünkben.

A sorsolás után a művésznő autogrammot fog osztani.

Elfoglak egy áhrlapírói

Budapest, november 20. Néhány nappal ezelőtt azt jelentették a budapesti főkapitányságnak, hogy Belgiumban egy magát újságírónak és Kornfeld Józsefnek mondó egyén végig szélhámoskodta az egész Antwerpen. A megindított nyomozás során kiderült, hogy Kornfeld József magát magyar újságírónak adta ki és Antwerpenben mindenki előtt úgy nyilatkozott, hogy őt a Magyarországi Újságírók Egyesülete küldte ki a gyermeknyaraltatási akció átvizsgálására.

Mikor Antwerpenben rájöttek arra, hogy Kornfeld áhrlapíró és községes szélhámos, ellene elfogatósi parancsot adtak ki. Most arról értesítették a budapesti főkapitányságot, hogy Kornfeldet a belga-francia határon elfogták. Kiadatására vonatkozólag a lépéseket már megtették.

Apróhirdetés!

Hétköznapon

két helybeli újságban a

DEBRECEN-ben

és a

TISZÁNTULI HIRLAP-ban

4000 korona.

Vasárnapon

három helybeli újságban a

DEBRECEN-ben,

a TISZÁNTULI HIRLAP-ban

és a

DEBRECENI HETFOI ÚJSÁG-ban

6000 korona.

Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50 százalék engedmény.

Tízezer olvassák!
Biztos siker!
Gyors eredmény!



Apróhirdetését feladhatja:

a központi kiadóhivatalban József kir. herceg utca 1. sz. Bika épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében,

Méliusz könyvkereskedésben Piac-u. 26. Springer Piac-u. 38.

Antalfy könyvkereskedésben Szent Anna-u. és Varga ucca sarok.

Turai trafikban Hungária kávéház mellett.

Kónya László Kossuth ucca 2.

Grossó Györgyné Széchenyi ucca 6.

Szöllősi Sámuel Hatvan ucca 1.

Révész Lajosné Péterfia ucca 11.

Gruden Ferencné Péterfia ucca 57.

Özv. Papp Ferencné Szent Anna ucca 41.

Szabó Mihály Hadházi-ut 10.

Özv. Bessenyei Albertné Csapó ucca 88.

Kovács András Kut-u. 11.

Kocsák György Bethlen-u. 57.

Meskó Györgyné Hatvan ucca 76.

Zsurovits Ferenc Miklós ucca 44.

Karacs Béla Kécs ucca 69.

Hegedűs Istvánné Hunyadi ucca 13.

Hegedűs János Homokkert Szabó Kálmán ucca 26. szám.

Szabó Ferenc Csapókeri állomás trafik.

Kivneli vasúti kedvezmény méz-szállításra

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szeptember hó folyamán felterjesztésben fordult a Kereskedelemügyi Miniszterhez, amelyben a mézértékesítés és mézexport elősegítésére alkalmas intézkedések megtételét kérte.

A Kereskedelemügyi Miniszter most leiratában értesítette a Mezőgazdasági Kamarát, hogy a kereskedelmi szerződések tárgyalásánál a magyar méhészet érdekei a legnagyobb figyelemben részesülnek és nehéz helyzetének könnyítésére, illetve a kivitel elősegítésére minden lehető intézkedés meg fog tetetni.

A méz értékesítési lehetőségét a vasúti tarifák leszállításával is előmozdítani kívánván a Miniszter, a m. kir. államvasutak és a kezelésükben levő h. é. vasutak vonalain való fuvarozásnál visszavonásig, de legkésőbb a folyó év végéig terjedő időtartamra, rovatolás útján igénybevehető díjkedvezmény alakjában a méz vasúti szállítására a kiviteli forgalomban a D-IV. 8. osztály díjtételeit engedélyezte, ami a jelenleg érvényben álló díjszabással szemben 29 százalékos mérséklést jelent.

A Kereskedelemügyi Miniszter ezen örvendetes intézkedéseiről a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezúton is értesíti az érdekeltséget.

Társasvacsora a Homokkerti Olvasókörben. A homokkerti ref. Olvasó Egyletben a múlt év karácsony ünnepén 15 árva gyermek kapott teljesen új cipőt. Ezen jótékonyt az olvasóegylet vezetősége még fokozottabb mértékben ösztönözte a kiterjesztési és meglévő szegényalapját egy társasvacsora jóváhagyásával kívánja gyarapítani. Ez a társasvacsora november 21-én azaz szombaton este lesz az egyleti helyiségben. Felhívja a vezetőség ezen jótékony célu társasvacsorában való részvételre az egylet tagjait és mindazokat, kik érdeklődnek a homokkerti ügyek iránt. A mérsékelt árú vacsorákon kitérő és olcsó borral szolgálunk.

Meglopott artistanő. Pár nappal ezelőtt panaszt tett a rendőrségnek Fekete Ilus artistanő, hogy ismeretlen tettes a szobájában levő bezárt kosárt feltörte és abból egy millió korona értékű ruhaneműt lopott el. A lopás az artistanő elutazása előtt történt, így a tolvaj abban a hiszemben követte el tettét, hogy a károsult csak Budapesten fogja a lopást észrevenni. A rendőrség az ügyben erélyes nyomozást indított.

A homokkerti óvónő áthelyezése. Korompay Gyuláné szül. Szunyogh Amália óvónő a tanács áthelyezte az Eötvös-utcai óvodához. Sajnálattal veszi tudomásul a Homokkerti lakossága felekezett különbség nélkül a kiváló óvónő távozását, aki 27 éven keresztül ambícióval és nagy pedagógiai tudással vezette a homokkerti óvodát. Egész generáció került ki kezei alól és azok a vizsgák, amiket évenként leadott, valóságos eseményszám-ba ment a homokkertiak előtt. Még a város tulsó részéből is kimentek a Homokkertbe, hogy láthassák azokat a mesébe illő dolgokat, melyeket az apróságok produkáltak. Vizsgálatainak olyan sikerei voltak, hogy mindig meg kellett ismételnit. A Homokkerti lakossága állandó jó indulattal fog megemlékezni volt kitérő óvónőjéről.

Társas összejövetel. Földessy Arnold cello-művész és Polónyi Elemér zongoraművész ma délután érkeznek Debrecenbe. Ma esti hangversenyük után a Zenekedvelők Köre és a debreceni zenebarátok a két világhírű művész tiszteletére társas összejövetelt rendeznek a Bikában, melyre külön meghívót nem bocsátanak ki, de a zene minden barátját szívesen látják.

Vagyonra dacára lopásból tartotta fenn magát. Egy gyenge elméjű négy gyermekes asszony állt tegnap délután a debreceni törvényszék Serly-tanácsa előtt. Özvegy Kola Imréné hajdunánási asszony 14 hold földje van, de azért állandóan lopott. Végül is feljelentették őt. A tegnapi tárgyaláson a vádlott védője: dr. Kertész Endre rámutatott, hogy az asszony kleptomániás és kérte elmeállapotának a megvizsgálását. Mivel a megfigyelés hosszabb időt vesz igénybe, a tárgyalást elnapolták.

Születések. — Az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő születéseket jelentették be: Lőrincz Róza cseléd, fiu József, — Ari Margit takarítónő, fiu Gábor, — Barisza Albert máv. kárpitos, fiu Zoltán Béla, — Erdei István kisbirtokos, fiu István Ferenc, — Bezsönyik Bertalan hivatalnok, fia halva született, — Mihók Sándor erdőtelepítő, fiu Snádor, — Németi Sándor kisbirtó, leány Erzsébet, — Csávét József mentő, fiu Béla, Mendre József lakatossegéd, fiu Béla János, Rácz Mihály npsz., leány Gizella, Lévai Anna háztartás, leány Anna, — Kerezi János asztalossegéd, leány Etelka, — Kovács Teréz szabónő, fiu Tibor, — dr. Balla Lajos orvos, fiu Tibor László, — Tokaji Sándor erdőtelepítő, leány Mária Ilona, — Nyerges László géplakatossegéd, leány Erzsébet Ilona.

Összetévesztette a saját lakását. V. A. debreceni lakos az elmúlt éjszaka Erzsébet-estén volt, ahol alaposan felhajtott a garatra. Mikor aztán hazafelé indult a Péterfia utcán, az egyik lakás nyitott ablakán bemászott, azt gondolván, hogy az az ő lakása. Ugrás közben azonban alaposan megütötte magát s úgy elnyulva találta meg V. A.-t a lakás valódi bérletje. Természetesen a dolognak vége feljelentés lett. V. A.-t előállították, azonban kellő igazolása után szabadlábra engedték. Az eljárást azért megindították ellene.

A Csapókeri férfi az ügyességen. Lázár János debreceni cipész-mester, aki legutóbb leszurta feleségét, eddig a rendőrségen volt őrizetben. A nyomozást a rendőrség befejezte s tegnap átkísérték a kir. ügyességre. Tegnap hallgatta ki Lázár Jánost dr. Takó Ferenc vizsgálóbíróseréd, aki további fogvatartását elrendelte.

KROH ARUHAZ Négyfeld-tér

kötött árú osztálya

AJANL;

Fegyházban kötött női harisnya	9.—
Muselin női harisnya minden létező színben	30.—
Fátvot	45.—
Fegyházban kötött férfi zokni	7.—
Finom flor férfi zokni	34.—
Elegáns divat, egész tinom flor zokni	50.—
Női kötött ujjas mellény	150.—
" " kabát	220.—

Gyermek, patent szőru harisnyák 8 $\frac{1}{2}$, számonként 1000 korona emelkedéssel. — Árak ezer koronában.

6

Oltással gyógyítható a tüdővész

Páris, november 19. (Havas). A Journal Calmette tanárral folytatott beszélgetést közöl a tanárnak a tuberkulózis elleni oltás körül végzett tapasztalatairól.

Calmette tanár kijelentette, hogy e tekintetben a legjobb eredmények elterjedéséhez, ahhoz azonban, hogy kutatásainak eredményeit véglegesen megalapozottaknak lehessen tekinteni, még több év leforgása lesz szükséges. Annyi már ma is bizonyos, hogy az oltóanyag teljesen ártalmatlan, amit embereken és állatokon végzett több ezer oltással tud bizonyítani. Az oltóanyag hatása rendkívül jó. Calmette tanár utal arra, hogy 2070 oltás kedvező eredményre vezetett.

A szeszitalok kiméréséről. Miután Budapest területén és vidéken is az egyes kávéházakban a vasárnapról hétfőre következő éjszakán éjfél 12 óra után égetett szeszitalokat szolgáltatnak ki és az üzlet tulajdonosok ezt az eljárásukat azzal indokolják, hogy az égetett szeszitalok munkaszüneti napon való árusítása tekintetében a 94537—1921. K. N. számú rendeletben megállapított tilalmat csupán munkaszüneti napon, tehát vasárnap, illetve Szent István napján éjfél 12 óráig kötelesek betartani, ez időpont után pedig az említett italokat a szobán forgó tilalomra tekintet nélkül kiszolgáltatják. Az illető üzlet tulajdonosoknak ez az eljárása törvényellenes, mert az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi 13. tc. 2. paragrafusa értelmében az ipari munkának szünetelése legkésőbb vasárnap reggel 6 órakor kezdődik és a megkezdésétől számított 24 óráig — de legalább is a munkaszüneti napot követő reggeli 6 óráig tart. Ennek megfelelően az égetett szeszitalok munkaszüneti napon való árusítása tekintetében megállapított tilalmat a vasárnapi és Szent István napi üzletnyitás idejétől az üzlet zárására nézve megállapított és tulnyomó részben a munkaszüneti napot követő nap valamelyik hajnali órájáig eső időpontig, sőt amennyiben az illető kávéházat vagy más nyilvános étkező helyiséget a munkaszüneti napot követő köznapon reggel 6 óra előtt szabad kinyitni, az ezen a napon reggel 6 óráig terjedő időben is be kell tartani.

4000 koronáért hétköznap a Deák utcán és a Tiszántúli Hírlap közl 10 százas alkalmi engedéllyel.



Csak egy cél felé!

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházába
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi, fiu ruhák, kabátok szerezhetők be.

DEBRECEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA” alatt.)
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

Előre!

Rubinstein Erna hegédli-művésznő egyetlen hangversenye december 1-én, kedden a **Bikában**. Jegyek a máv. II. Menetjegyiroda (Pia-u. 56. Telefon 12-03) és a Csanak József R. T.-nál Piac-u. 51. Telefon 70.) korlátolt (zámban kaphatók).

Mit hirdet az Ingóságkövetítő (Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99.) Nagyszabású őszi vásárt tart az Ingóságkövetítő, amelyen a legjutányosabb áron szerezheti be szükségleteit mindenki. Páratlan alkalmi vételek: valódi mesterhegedű, gordonkák, gitárok, cimbalmok, dísztárgyak, régi-ségek, két békebeli minőségű rész-ágy, üstház üsttel, szobagőzfűrdők, komótok, ingaórák, bélyeggyűjtemények, tükrök, mosdók, iskolatás-
kák tizenhátszer koronáért, káposztagyaluk, egy nagy komplett ablakok, vendégül pult és mindenféle ingóságok. Butorosztályunk a legolcsóbb áron ajánl: egész hálókat, vas- és rézbutorokat, gyermekágyakat, összeesukható sodronybetétes vaságyakat, fa- és széntartókat, vasfogasokat, mosdókat és mindenféle butorokat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket mindenféle színben és a legolcsóbb áron, férfi és női télikabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ágyterítőgarnitúrákat, mindenféle butorokat, ágyelvé való gyapjuszőnyegeket és mindenféle ingóságokat. — Keresünk megvételre: korcsolyákat, kályhákat, hintaszékeket, betegtológócsi-
kat, szobaklozetteket, henesereket, diványokat, íróasztalokat, bőrgarnitúrákat, könyvszekrényeket, varrógépeket és mindenféle ingóságokat. Az amerikai Underwood-író-
gépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is. Ha ismerős-
seinket külföldre ajándéktárgy-
kat akar küldeni, jöjjen el az Ingó-
ságkövetítőbe, ahol valódi bört-
közimunka-ridikülők, börtárcák,
debreceni és hortobágyi emléktár-
gyak, specialitások kaphatók.

Kutyabőrkecstyűk (esattos, bé-
lelt) 150,000, gyermekek részére 100
ezer, szőrmebéléses könyöklig érő
autókecstyűk 200 ezer koronáért
kaphatók **Vitáriusnál**, Piac-u. 16.

Sport

Verseny kiírás
A Debreceni Torna Egyesület
1925. december hó 6-án, vasárnap
délután 4 órai kezdettel a DTE Pé-
terfia-utcai 76. szám alatti torna-
csarnokában kerületi ifjúsági bir-
kozóversenyt rendez 5 súlycsoport-
ban és pedig: Pehelysúly 55 kg-ig,
Könnyű súly 55-től 60 kg-ig, kisköz-
épsúly 60-tól 65 kg-ig, nagyközéps-
úly 65-től 70 kg-ig, nehézsúly 70
kg-on felüliek részére.
2. A verseny a MBOSz szabályai
szerint rendeztetik s azon részt
vehetnek az összes 1925-ben született
versenyzők.
3. Nevezési határidő december
3-án-déli 12 óra. E határidőn túl
érkezett nevezések figyelembe nem
vételnek.
4. Nevezési díj személyenként
10.000 korona, mely Kellner Tibor
szakosztályi pénztárnoknak a mér-
legelésnél adandó át.
5. Mérlegelés a verseny szinhe-
lyén délután 2 órakor.
6. Nevezések Paulovich Pál kerü-
leti előadó címére Debrecen, Bő-
szörményi-ut 6. sz. küldendők.
7. Díjazás: minden súlycsoport
győztese kieszűst, II. helyezette
bronzérmét kap. 8 induló esetén a

nagybronz, III. helyezette kis-
negyedik, 10-nél több induló esetén
az 5-ik helyezett is díjaztatik.
Debrecen, 1925 november 16-án.
Dr. Kupinszky Sándor ügyvezető
elnök, Dózsa György szakosztályi
elnök. — Látta és jóváhagyta a
MBOSz keleti kerülete elnöke:
Steinfeld István kerületi elnök.

Felkérletnek
a DKASE alább megnevezett játéko-
kosait, hogy vasárnap délelőtt 10
órákor a KASE-pályán a DMTE-
vel tartandó tréning-mérkőzésre ok-
vetlen jelenjenek meg: Soltészky,
Friedl II., Grünbaum, Beluch, Kees-
kés, Sark, Magyar, Ökrös, Sajthy,
Gömöri, Kerecsi II. — Intéző.

Felhívás.
Felhívom a IV. kerület játéko-
sait, hogy szombaton este a kijelölt
helyen 7 órára jelenjenek meg. —
Intéző.

Előrendű karplitor
munkát készit
SZABO JOSEF VARGA UCCA 1
Berzsey tótelek, garnitúrák rakliron.

6000 koronáért **vasárnap** három
napilap: **Debrecen, Tiszántúli Hir-
lap** és a **Debreceni Hétfői Ujság**
közül tiz szavas alkalmi apróhír-
detést.

Törzsde
Terménytörzsde

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki
buza 355—360, egyéb 352—357,
77-es tiszavidéki 360—365, egyéb
357—362, 78-as tiszavidéki 362—
367, egyéb 360—365. 79-es ti-
szavidéki 365—370, egyéb 362—
367, sörárpa 300—330, takarm.
árpa 230—240, kőles 190—195,
zab 235—250, tengeri 260—265,
repce 590—600, korpa 160—162,
rozs 222—225, új tengeri 167—170.

Ferencvárosi sertésvásár.
Nyíltvásári maradvány 154, érke-
zett 326, eladott 120, árak: fiatal
kőnyű 16—18, 18.5—20,700.

Darab	Arany	Érték
Dollár	71120 K	71620 K
Angol font	285500 K	346500 K
Hollandi forint	28490 K	28690 K
Francia frank	2842 K	2864 K
Svájci frank	13726 K	13812 K
Léva	511 K	517 K
Cseh korona	21.6 K	212.4 K
Lira	2861 K	2881 K
Let.	18 K	32.4 K
Dinár	1257 K	1271 K
Lenyvel márcia	10510 K	10710 K
Osztrák korona	10022 K	10070 K
Német márcia	16920 K	17076 K

Felelős szerkesztő: **Pálffy József.**
Nyomatott a kiadótulajdonos
Tiszántúli Hirlap nyomda r. t. kör-
forgógépein.

Valódi angol
női és férfi kabát és ruha
szövetek
mindennemű belésáruk, kö-
tött kabátok, mellények és
swetterek érkeztek

Petrik Károly és Társa
rőtös és rövidáru üzletébe
Szent Anna u. 5.
Női, férfi és gyermek haris-
nyák, kecstyűk olcsó áron.
SZOLID SZABOTT ÁRAK

HÖLGYEKNEK
modern, praktikus tanfolyam.
Szabni, varni tanulhatnak szalo-
nomban iparilag is, új és könnyen
elsajátítható metódusom alapján,
legrövidebb időn belül. Esti tanfo-
lyamokon is. Vidékieknek gyorsítva.
abonjai **MÁRKOS LUJZA**
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.

Eladó ACZEL UCCA 2. sz. **házzal!**
kert 1540 négyszögöl
és RIGÓ UCCA 10. számú TELEK 12000 négyszögöl
Házzal. — CIM A KIADÓBAN.

Apróhirdetés

hétköznapon	vasárnapon
két helybeli ujságban a	három helybeli ujságban
DEBRECZEN-ben	DEBRECZEN-ben
és a	TISZÁNTÚLI HIRLAP-ban
TISZÁNTÚLI HIRLAP-ban	és a
	DEBRECZENI HETFOI UJSÁG-ban
4 ezer korona.	6 ezer korona.

Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50 százalék engedmény
Tízettek olvassák! Biztos siker, gyors eredmény!

Apró hirdetések.

Pesti ucca 69. sz. modern szép új ház eladó, palatetés, alapincézett, hetni köznapokon Fűvészkeret ucca 14. Bélyegotthonban. 792
Télire való nyári róza burgo-
nya bármilyen mennyiségben kap-
ható Csapó ucca 35. sz. alatt, ipar-
iskola udvar. 859
Vadászfegyver, kitűnő 20-as, ket-
tő golyós csővel intányosan eladó.
Cim: Ifj. Balogh Endre, Almosd.
Megbízásból megvételre keresek
3—5 szobából álló villany- és vízve-
zetékes uri lakást. Ajánlatok, köz-
vetítő kizárásával, Nyirgelse köz-
ség jegyzőjéhez címzendők.
Feleségül vennék egy dyermek-
telen özvegy asszonyt, vagy koros
leányt. Én tizmillió készpénzzel
rendelkezem. Elvanném, akinek
egy kis házikója van, telepen, vagy
vidéken. Hatvankét éves, gyermek-
telen uriember vagyok. Leveleket
„Otthon” jellegre, csak biztos cím-
mel, a kiadóba kérek. 895
Aranyfedezetre négy millió köl-
csönt keresek. Ajánlatok „Ekszer”
fedezetre kiadóba kéretnek. 899
Ház eladó Alsójózsán, Vendég-
utca 230. számú, mely a Bagdócs
uraké, jó és nagy lakással, fűszer-
üzlethelyiséggel, koresmahelyiség-
gel és 10 méter hosszú balterem-
mel, henteüzlettel, nagy udvarral,
szőlővel, istállóval, beköltözésre
eladom elfogadható áron. Pataky:
Debrecen, Csapó-utca 19. 798
Lakás kiadó belvárosban 1 és 2
szobás, — kertiségekben 1, 2 és 3 szo-
bás és Csapó-utcai részen 4 szobás
lakás kiadó. Pataky: Csapó-utca
19., keresztpület. 897

Kényszer-kölcsön
és hadikölcsön kötvényeket
vessz
Dr. Balazs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

Legolcsóbb
Legtiszább
Legtakarékosabb
egyenletes fűtés
csak gázgyári
kokszzsal
érhető el.
Ne vegyen drága külföldi
árut, legyen próbarendelés a
gázgyárban

1 mázsa ára 75,000 korona —
Házhoz szállítás 4,000 korona és
a jorgaimi adó. — 100 mázsdán
felül nagy árengedmény.
Kedvezőilletést feltételek
TELEFON SZAM: 74.

Szappanfőző
Zsírosszóda
legelőbb minőségben
nagyon olcsón kapható
STERN
tesztelésben Piac ucca 10.
Bikával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

hétköznapon két helybéli újságban a DEBRECEN-ben és TISZANTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybéli újságban a DEBRECEN-ben, a TISZANTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HETFOI UJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: *József kir. herceg-utca 1. szám.* (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szöllősi Sámuel Hatvan utca 1., Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8., Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 88., Antalffy József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-u. sarok., Turai trafikban, Hungaria-kávéház mellett., Groskó Györgyné Szécsényi-n. 6., Kónya László Kossuth-u. 2., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., Kovács András Kut-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Szabó Mihály Hadházi-ut 10., özv. Bessenyei Albertné Csapó-u. 88., Czabán Nándor Cegléd-u. 22., özv. Pap Ferencné Szt. Anna-u. 41. Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 10. Karacs Béla Késes-u. 69., Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26., Szabó Ferenc csapóherti áll. trafik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Egy pár férfi cipő talpalás, sarok javítással 35.000 K, női 30.000 K. Fábriánál, Rákóczi uca 71.

Gazdálkodók egy pár boxsizma mérték után 400 ezer K. Fábrián, Rákóczi uca 71.

Egy pár férfi cipő fejelés, féltalp sarok javítás 100.000 K, női 90.000 K, Fábriánál, Rákóczi uca 71. — 844

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárában Szív-u. 14. — 8-a

Király kávé mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. szám. — 1a

Kötöttgombok és gombolók teveszorból, selyemből gyári árban. — Zsinórgyár, Piac uca 32. — 152

Női bárony kalapok 150.000 K-tól, női fiás kalapok 80.000 K-ronától Széll Gergelyné, Csapó-utca 11. — 16a

Urhölgyek! Angol és francia női divatterembe készülnek: kabátok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronáért. Bálint Margit, Péterfia 60.

Zálogház Hunyadi u. 14. 3 havi zálogkölesönöket folyósít utólagos kamattérítés mellett. — 9-a

Debrecenszky kárpitos mester — Halköz 8. sz. Kész hencserek, diványok, bőr és herzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. — 8-a

Képektervezés, ablak üvegezés, kézimunka, gobelin festmény és táca keretek, nász és alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban KONC-nál, Kávin-tér 5. Telefon 503.

Butorok, szolon, matrac legolcsóbban beszerezhetők dr. Balla butoraktárában részletre is. — Redőnyös írodabutorok, Piac uca 8. — 616

Nagy óra- és ékszerjavító műhely, olcsó árak. Stassik és Blattner, műórások, Csapó uca 12. — 617

Figyelem! Mindenki tudja meg, hogy férfi száras boxcipőt 200.000 koronáért, női száras boxcipőt 200 ezer, női fél boxcipőt 180 ezer koronáért kaphat. Férfi cipő talpalás és flekk 35.000, női talpalás és flekk 30.000, férfi cipő fejelés 110.000 K, női 100.000, felelősség mellett. Kivánságra méret után is elkészítem. — Kovács, Eötvös uca 37. — 480

Legújabb modelű női kalapok 130 ezertől kezdve. Turyné, Pacsirta-u. 41. — 542

Hálószoba butorok, keményfa legolcsóbban. Lorántffy utca 6. — 667

Bor! Zamatos házi bor literenként csak 12.000 K-ért kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlay ut 51. sz. — 781

Női kalapokat gyorsan, olcsón készítek, alakítok. Cserepes-utca 16. — 675

Fuvarozást legolcsóbban vállal és legpontosabban eszközöl akár igás szekérrel, akár stráf kocsival Pethő, Hajó uca 6. szám, hátulsó udvar. Istálló Böszörményi ut 18. — 864

Német-angol nevelőnő december hó 1-től délelőttre állást keres, délután jutányos árért órákat ad. — Levelet a Tiszántuli Hirlap kiadójába kér. — 833

LAKÁS, ÜZLET

Modern, egészséges, száraz lakásban úri kis családnál helyezheti el diák fiú, vagy leánygyermekét, hol teljes ellátást s a tanulásra pedig alkalmas külön szobát kaphat havi fix mellett. Cim a kiadóban.

Legforgalmasabb helyen üzlet-helyiség sürgősen átadó. Cim Debrecennél. — 850

Piac 77. sz. alatt külön bejárattal butorozott szoba kiadó, baloldali emelet. — 851

Elcserelem a Csapó uccába nyíló egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló uccai villanyvilágításos lakásomat a nagyállomás közelében levő lakással. Cim a kiadóban.

Butorozott szoba egy vagy két fiatalembernek teljes uriellátással kiadó. Ugyanott ebéd-vacsora koszt jutányosan kapható. — Maróthy György uca 41. — H80

Szoba-konyhás lakás belterületen mellékhelyiségekkel, butorral átadó Cim a kiadóban. — 757

Butorozott szoba szolid egyének kiadó. Weiszné, Bundi-u. 15. sz. — 757

Elegánsan butorozott uccai szobát keresek fürdőszobával központban. Leichter mérnök Boeskaai téri építkezés. — 881

Butorozott szobába nőt vagy házaspárt keresek, Zöldfa uca 12. — 871

A nagyállomás közelében átadó uccai lakás, egy szoba-konyhából álló, butorral vagy butor nélkül lelépéssel gyermektelen házaspárnak. Cim a kiadóban. — 866

Butorozott szoba, nagy, tiszta, különbejárattal, kiadó jutányosan Szappanos uca 16. — 872

Kisebbségi lakásért magas lakbért fizet gyermektelen pár. Timár u. 25. sz. — 870

Két szobás-konyhás magas földszintes lakás költség megtérítésével kiadó Szív uca 14. — 869

Két szoba-konyha egy évi lakbérrel együtt lelépéssel 12 millió, átadó azonnal. Cim a kiadóban. — 879

Klinikához közel butorozott szoba intelligens embernek, fiatal házaspárnak kiadó. Cim a Debreczen kiadójában. — 845

ALLAST KAP

Tanulóleányt vagy fiút jó családból felvesz Fábry hölgyfodrász szalon, Batthyányi uca 2. — H79

Jól írni és számolni tudó leányt azonnali belépésre felveszek. Pék-üzlet, Virág uca 1. — 799

Jó megjelenésű, ügyes kiszolgáló leány felvétetik. — Kontsek Géza k. r. t., Kossuth u. 15. — 809

Délelőtti órákra irodista nőt felveszek. Dr. Kéry ügyvéd, Miklós uca 11. — 809

KERESLET

Butor nélkül külön bejárattal utcai szobát keresek, lehetőleg előszobával. Nőtlen vagyok. Cimet a kiadóba kérek. — 852

Financzírozó társat keresek 25-30 millióval havi 100 százalékot jövedelmező üzlethez. Rizikó nincs Leveletet „Biztos pénz” jellegre kiadóba. — 852

Házvezetőnői állást magános úri nőnél vagy idősebb urnál elvállalok. Cim a kiadóban. — 837

Nagy irodai gyakorlattal rendelkező, vas- és fűszerzakmában is jártas munkaszerető keresztyén, középkorú, családos tisztviselő jó referenciákkal, magyar, német nyelvtudással irodai, raktárnoki, vagy bizalmi állást keres. Vidékre is menne. Szives meghívást „Két érettségi” jeligen a kiadóba kérek. — 794

Kertészeti és gazdasági gyakorlattal és elméleti tudással bíró középkorú, keresztyén, családos férfi kertészetben állást keres, vagy közép, kisebb birtokok önálló vezetését vállalja. — Ügyeztetéséről és „Komoly” jellegre a kiadóba. 795

ELADÁS

Ideál írógép alig használt, minden hozzávalóval eladó. Simonffy uca 9. — 868

Eladó két darab emdeni lud. — Megtekinthető Kondorosi csárdánál. Vámospercsi ut. — H92

Gramofon eladó, kitűnő sok lemezzel. Winklerné, Hatvan u. 22. — 878

Beköltözhető lakással jutányosan megvehető a Csillag uca 88. számú ház. — B93

20% kedvezmény mindenki-nek, ki nap és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Oriási vásártér. Eryvő územ, Sas-u. 3. Javítások és áthuzások legolcsóbban. — 877

Szülő Sámsonban és Bagoson 3-3 hold eladó. Dr. Miklós, Hunyadi uca 10. — 832

Bor ó és új, hordónként is eladó Markbreitnál Csapó uca 42. — 831

Egy használt kerékpár jutányos áron eladó. Apaffy uca 133. sz. a. — 838

Elsőrendű nagy átterem, külön bor és sörházzal, kávéházi engedély és korlátolt italmérséssel, azonnal beköltözhető lakással, nagy kerthelyiséggel, a város kellő közepén, igen előnyös feltételek mellett jutányosan eladó. Értekezhetni Turai hirdető iroda Debrecen. Miklós uca 8. — 515

Zongora jutányos áron eladó — Honvéd uca 49. sz. — 782

Reservoir vastartály nagy, 2 darab eladó. Péterfia uca 31. szám, keresztpület. — 843

Föld! Tanyás eladó a Cserén és Fancsikán 14 holdnyi és Ondódon 4 holdastól felfelé. — Ház eladó kisebb-nagyobb. — Pénz! Pénz évi 16%-ost közvetítet; ingatlanra. Patoky, Csapó uca 19., keresztpület. — 896

VEGYES

Olcsó tisztbevásárlási korras, 0-ás 5800, 2-es 5600, 4-es 5200, 6-os 4200. Buza liszt 3209, korpa 16.0 K. Vizonteladók ak, sütőmestereknek árendemény. —

Cutimann Mózses, Szécsényi-u. 27. szám. Tel fon 6-67.

SZOBÁ felkonyhás lakásom — dísznótartással, rendes lakbérrel elcserelem szoba konyhással, ráfűtéssel. Értekezni Thaisz papirkereskedésében.

Férfi cipő talpalás 30.000, női 25 ezer, fejelés 90 és 100 ezer K. Fábrián, Rakovszky uca 38. — 846

Négy vagy hat egyetemi hallgató vagy gazdasz kiűnő házi kosztot kap mérsékelt díjazásért. Cim a kiadóban. — 826

Poloskairást felelősséggel vállal Ráthonyi, vidéken is. — Debrecen, Csapó uca 88. — H85

Nyulbőrt 25.000 kor. tollat legmagasabb árért veszek. Fischer, Bethlen 54. — H78

Eladó szőlő, beköltözhető 3 szobás lakás, téli, nyári veranda mellékhelyiséggel, jövizű kut, villany, pinges stb. Értekezhetni Harmathy könyvkereskedésben, Fűvészkert uca 14. — 15 a

Intelligens leányt gyermek mellé felveszek Kálmán tér 2. uccai emelet. — 892

Júlián! Szombaton kettőkor a legutóbbi helyen várom. Remélem nem tagadja meg imádó V-t. — 873

Utazó jutálékra kerestetik, aki mással is utazik. Bővebbet Hatvan uca 22. — 877

200 g takarmányrépa eladó a nyulasi kertgazdaságban. Értekezhetni ugyanott. — B94

Két lovas hintót, használtat. — megvételre keresek. Kern Márton, Komádi. — B95

Borbély üzlet kiadó a dohánygyár és kaszárnya közelében. — Attila tér 5. — B96

Hurkaesze, házas készítés. Elkészíthető, Vár uca 2. Ugyanott 30 kávé. — 891

Gyermekszertű intelligens házvezetőnőt, lehetőleg nyugdíjas övegyet alkalmazok. Cim a kiadóban. — 889

Szénát bármilyen mennyiségben veszek vidéken is. Péterfia u. 55. — H73

Intelligens, komoly szolid nő, kitűnően főz, háztartásban, családokban perfect. — magamoshoz ajánlkozok helyben vagy vidéken, hivatalban. — 867

Saját termésű bor literenként is kapható Rákóczi uca 13. Csiki Mihálynál. — 889

Próba babák, varrógép, gyermek vasgá, kofferetek eladók Szechenyi uca 18. — 888

Butorozott szoba különbejárattal elsejére kiadó. Széchenyi uca 18. — 887

Piac 61. számú épülő házban feltehetőleg kiadó. Érdeklődni Kossuth uca 23. — 888

Fehérnemű, házi gyermekruhák varróbő házakhoz ajánlkozok. Ott-hon is varr. Wilhelmné Vigkedy Mihály u. 40. — 883

Egy fűszeresegéd és tanuló felvétetik Glück, Péterfia u. 76. — 885

Egy tanulóleány felvétetik. Kelen-gyár, Simonffy u. 2. — 894

Lovat téli tartásra adok Rákóczi uca 33. — 874

Andrássy ut 13. sz. beköltözhető szép ház eladó, alapincézett 3 szobás, fürdőszoba és mindenféle mellékhelyiséggel felszerelt téli-nyári lakás, vevőnek azonnal át lesz adva, mindenütt spalet, vasútiáll, villany, 3 nyilas termő fűszőlő és fajgyümölcsfák, borház, elkülönített baromfiudvar, sertésöl 15 sertés részére stb. Értekezhetni Fűvészkert u. 14., Bélyegotthonban. — 779